



## **Téma:**

**Půlstoletí s loutkami  
v Mydlářovském domě**

**4-6**

**Chrudimská „nej“ (27)**

**14**

**Chrudimský týden  
pro fair trade**

**16**

# Úvodník



Vážení spoluobčané,

Jaro je v plném proudu, všechno kvete a, jak se píše ve známé středověké písni, „dřevo se listem odievá“ – i to lipové, z kterého řezbáři vyřezávají loutky. Právě loutkám je věnován květnový zpravodaj. Festival Loutkářská Chrudim se rychle blíží a spolu s ním v červenci proběhnou i oslavy 50 let existence Muzea loutkářských kultur. O založení muzea v Chrudimi se zasloužil PhDr. Jan Malík, jehož sbírka loutek se v roce 1972 stala součástí expozice. Od roku 2016 je české loutkářství na seznamu nemotného kulturního dědictví UNESCO a české loutky z Chrudimi mnohokrát vycestovaly i do dalekých krajů – v loňském roce například až do jihokorejského Soulu. U příležitosti oslav vyhlásilo Muzeum loutkářských kultur soutěž, která bude ve třech vlnách probíhat až do začátku září. A na podzim už bychom se mohli s loutkami potkat i venku – první loutka by se měla objevit v říjnu v Klášterních zahradách.

Když je řeč o loutkách, nejstarší generace si možná vybaví Kašpárka, ti mladší Spejbla a Hurvínka a ti nejmenší určitě znají dřevěného panáčka Pinocchia, kterému narostl nos, jakmile zalhal. Na konci příběhu se Pinocchio stal člověkem. Škoda, že ten jeho nos prozrazující lež lidem nezůstal. V dnešní době nevíme, komu věřit – a toho využívají různí dezinformátoři, kteří nám podsouvají smyšlené informace a nutí nás, abychom jim věřili. Na sociálních sítích jsem v uplynulých měsících mnohokrát četl komentáře typu „nejsme ovce“ nebo „nejsme loutky“, ale jejich autoři si neuvědomují, že ve skutečnosti se právě oni stávají loutkami v rukou zdatných manipulátorů, kteří tahají za provázky. Loutka napodobuje člověka, je na ní mnoho lidského, ale není člověk. V lidských rukou ožívá, člověk jí dá řeč, ale nemá rozum, nemá cit. Rád bych apeloval na všechny, aby se více než příspěvky na sociálních sítích řídili svým rozumem a svým citem, přesněji soucitem. Protože právě soucit je to, co nás dělá lidskými.

V této chvíli nemohu nevzpomenout na člověka, který soucit měl. O Velikonocích nás navždy opustil Petr Čápek, ředitel společnosti SOPRE. Jeho mottem bylo: „Mám dvě ruce: jednu, abych stiskl dlaň těch, s kterými kráčím, a druhou, abych zvedl ty, kteří padají.“ Petr se s velkým nasazením staral o lidi bez domova. Díky projektu Daruj vánoční úsměv lidem bez přístřeší s ním mohli v centru prožít pěkné Vánoce; a další projekt s názvem Daruj noc jim v zimě zajistil nocleh v teple. Měl spoustu nápadů, jak životní podmínky těchto lidí zlepšit, ale už je neuskuteční. Děkuji mu za jeho práci, za jeho ochotu pomáhat, za to, jaký byl.

Je mnoho způsobů, jak být prospěšní svému okolí. Ve zpravodaji najdete mnoho tipů, jak šetřit životní prostředí – najdete zde článek o kotlíkových dotacích, o cestě do práce bez aut, o možnosti, jak zkrášlit město květinovou výsadbou na balkonech a předzahrádkách. Dočtete se o Burze práce pro osoby se zdravotním postižením nebo o projektech v sociálních službách. A jako odměnu si můžete dopřát třeba taneční vystoupení Hejblata, výšlap do přírody nebo jarní jarmark v Topoli. Inspirujte se v našem zpravodaji.

Krásné jaro všem!

*František Pilný, váš starosta města Chrudim*

## Stavění májky

1. 5. od 15 hod.  
Resselovo náměstí

## Nad'a Konvalinková

5. 5. od 19 hod.  
Divadlo Karla Pippicha

## Lady Macbeth z Újezdu – David

**Jařab, Nikolaj Leskov**  
9. 5. od 19 hod.  
Divadlo Karla Pippicha

## Rusalka

13. 5. od 19 hod.  
Divadlo Karla Pippicha

## Swingové odpoledne

14. 5.  
Klášterní zahrady

## Ivan Baborák – Sny za zrcadlem

(obrazy, fotografie, fotopoezie)  
Vernisáž 19. 5. od 18 hod.  
Výstavní síň Chrudim v Divadle Karla Pippicha

## Nezbedná čarodějka

23. 5. od 17 hod.  
Malá scéna Divadla Karla Pippicha

## Jazz ve vinárně – Najponk Trio

23. 5. od 19 hod.  
Vinárna – Muzeum

## O pohár města Chrudim a memoriál Aleny Karlíkové a Josefa Myšky

14. 5. od 9 hod.  
Plochá dráha v Chrudimi

## Vzpomínkový akt u příležitosti Dne vítězství

8. 5. od 10 hodin  
Hřbitov U Kříže, památník Přísaha

## XXII. řádné zasedání

Zastupitelstva města Chrudim  
30. 5. 2022 v 16 hod.  
ve velké zasedací místnosti ve 2. patře budovy MěÚ na Pardubické ul. 67

## Příští uzávěrka:

11. května 2022



## Cena starosty města Chrudim

Cena starosty města Chrudim je udělována za výjimečnou a záslužnou činnost ve prospěch města, např. za výrazný podíl při rozvoji města Chrudim nebo jeho propagaci, za ekonomický přínos, za činnost v mezinárodním měřítku, za významné ovlivnění veřejného dění, za výrazný počin v daném roce, může být udělena též k významnému životnímu jubileu nebo významným návštěvám města.

V dubnu cenu udělil starosta města Chrudim František Pilný paní prof. MUDr. Blance Brúnové, DrSc., a to při komorním koncertu Josef Suk – Piano Quartet ve Fibichově sále. Tato úžasná dáma ve svých jednadevadesáti letech s optimistickým pohledem na svět a s velkou vášní pro oftalmologii ještě dnes předává své zkušenosti studentům na ČVUT a právě práce s mladými lidmi jí dodává nesmírnou energii k životu.

Prof. MUDr. Blanka Brúnová, DrSc. (nar. 14. března 1931) vyrůstala v Chrudimi. Po ukončení reálného gymnázia v roce 1950 začala studovat lékařskou fakultu v Olomouci. V roce 1981 byla jmenována docentkou pro obor oftalmologie a v roce 1990 univerzitní profesorkou. Hlavní sférou jejího zájmu v oboru oftalmologie je oční chirurgie, problematika vrozených očních vad. Má velkou zásluhu o léčebné postupy upravující dětskou šilhavost. Byla spoluzakladatelkou Dětské oční kliniky Fakultní nemocnice v Motole a v letech 1986–1999 byla přednostkou tohoto pracoviště. Od roku 1979 působila na Karlově univerzitě v Praze i na Fakultě biomedicínského inženýrství ČVUT.



Jako špičková vědecká pracovnice v oboru oftalmologie se zapsala do historie lékařství svou spoluúčastí při zavádění měkkých kontaktních čoček s jejich vynálezcem profesorem Ottou Wichterlem. Vedla kurzy oftalmologů i optometristů nejen v naší zemi, ale i v cizině (např. v Německu, Rakousku, Polsku, Itálii). Proslavila tak výbornou úroveň naší vědy a očního lékařství ve světě. Přesto se, dle svých slov, ráda a často vrací do Chrudimě, do oázy klidu.

*Blanka Pavlišová, úsek kultury a sportu*

## Odešel pan Jaroslav Pros, tramp, partyzán a sportovec



Pan Jaroslav Pros se synem na oslavě svých 100. narozenin

Dne 7. března zemřel ve svých 101 letech pan Jaroslav Pros, statečný tramp, partyzán a neúnavný sportovec. Kromě toho byl také v posledních letech nejstarším klientem našeho Centra sociálních služeb a pomoci Chrudim.

Pan Pros prožil opravdu barvitý a dramatický život, posuďte sami: před válkou byl členem tramského hnutí, respektive Svazu mladých, který byl po vytvoření Protektorátu Čechy a Morava rozpuštěn a utvořila se z něj ilegální komunistická protinacistická organizace. Jaroslav Pros v ní fungoval jako spojka. Jen těsně unikl zatčení gestapem a později se zapojil do partyzánské činnosti skupiny Jan Kozina. Po válce pracoval v dělnických profesích a v reakci na sovětskou okupaci Československa v srpnu 1968 vystoupil ze strany. Více o jeho životě se můžete dočíst na webu [pametnaroda.cz](http://pametnaroda.cz).

Trampem zůstal celý svůj dlouhý život a stejně tak i náruživým sportovcem. Kdo by sám vyrazil v 95 letech s běžkami na Čachnov?! Pan Pros vynikal také svou nezměrnou vitalitou a inspiroval elánem, se kterým k životu přistupoval.

Čest jeho památce!

*red*

## Jarní Topolský jarmark

Srdečně vás všechny zveme na jarní jarmark. Bude pro vás připraven na naší topolské návsi v sobotu 14. května od 9 do 16 hodin. Můžete se těšit na sýry, cukrovinky, květinčky, dekorace venkovní i do bytu, domácí cukroví i občerstvení a další jarmareční zboží. Nezapomeňte vzít s sebou dobrou náladu! Těší se na vás neregistrovaný svaz žen, hasiči a všichni Topoláci.

Akce se koná za podpory města Chrudim, Chrudimské besedy a Technických služeb města, kterým patří naše poděkování.

*Libor Pilař, předseda osadního výboru*

# 50 let loutek v Mydlářovském domě

**Muzeum loutkářských kultur v Chrudimi sídlící v nádherném renesančním Mydlářovském domě v historickém centru našeho města patří již celých padesát let k oblíbeným výletním místům malých i velkých návštěvníků, kteří do někdejších Atén východních Čech směřují za loutkami z celé republiky i ze zahraničí. Cesta ke vzniku nejstaršího a největšího loutkářského muzea u nás byla ovšem dlouhá a trnitá.**

## Kam s ním?

Vše začíná v roce 1929, kdy se v Praze sešli českoslovenští loutkáři se svými zahraničními kolegy. Výsledkem jejich setkání v prostorách pražského Divadla v Říši loutek bylo spontánní založení mezinárodní loutkářské organizace UNIMA. V nadšené atmosféře zazněl také návrh ruského literárního vědce, etnografa a bohemy Petra Bogatyreva zřídit v Praze divadelní muzeum se zaměřením na loutky.

Realizace tohoto návrhu trvala dlouhých 43 let a to, že muzeum skutečně v roce 1972 vzniklo, byla z valné části zásluha neúnavného úsilí prof. PhDr. Jana Malíka, dlouholetého generálního sekretáře UNIMA. Jan Malík se k myšlence vzniku mezinárodního loutkářského muzea vracel na všech kongresech UNIMA v 60. letech. Ve spolupráci se Scénografickým ústavem vypracoval studii Univerzálního loutkového divadla, kde bylo také pamatováno na muzeum loutek. Umístěno mělo být v Praze na Štvanici, ale tato myšlenka se bohužel nikdy nerealizovala.

V roce 1969 na X. kongresu UNIMA došlo ve vleklé otázce zřízení loutkářského muzea konečně k posunu. Závěrečný program kongresu byl totiž spojen s mezinárodní přehlídkou amatérských loutkářů Loutkářská Chrudim. Padl návrh, aby se půvabné město ve východních Čechách s dlouhou loutkářskou tradicí stalo sídlem nového muzea loutkářských kultur namísto Prahy. Městští radní se pro tuto myšlenku nechali nadchnout a dali budoucímu muzeu k dispozici renesanční Mydlářovský dům.



Jan Malík vstupuje jako první do nově otevřeného muzea – 2. 7. 1972.

Foto: Archiv MLK

## Muzeum přes noc vzniklé

Muzeum bylo slavnostně otevřeno 2. července 1972 za osobní účasti Jana Malíka, jehož soukromá sbírka se, ať již formou daru či odprodeje, stala základem muzejních sbírek. Do sbírky vznikajícího muzea rovněž přispělo dary loutek i několik členských zemí UNIMA. První soupis kmenového fondu obsahoval „pouhých“ 433 položek. Jen pro srovnání, dnes muzeum pečuje o více než 50 tisíc sbírkových předmětů. Zřizovatelem muzea, tehdeším Východočeským krajským národním výborem, byl jmenován první ředitel JUDr. Jaromír Trojan, který se zároveň stal také prvním zaměstnancem nově vzniklé kulturní instituce.



První návštěvníci v expozici MLK – r. 1972.

Foto: Archiv MLK

Samotný vznik muzea se neobešel bez problémů, mnoho věcí, včetně první muzejní „expozice“ se dělalo ve spěchu a hlavní aktéři improvizovali ve velkém. Jak později vzpomínal ředitel Východočeského loutkového divadla DRÁK Jan Dvořák, na přípravu návrhu první instalace měli s výtvarníky a scénografy z DRÁKu Pavlem Kalfusem a Jaroslavem Doležalem pouhý týden. Ve své podstatě se tak nejednalo o muzejní expozici v pravém slova smyslu, ale spíše o výstavu, která měla návštěvníkům předvést základní sbírkový fond vznikajícího muzea.



Šlo o volnou instalaci bez vitrín, kdy se použilo doslova, co dům dal: bedny, štafle, deštníky nebo obruče. I samotná realizace se prováděla doslova na poslední chvíli. Ještě den před otevřením muzea se podle vzpomínek Janů Dvořáka a Malíka pokládaly poslední dlaždice ve vstupní hale, zatímco v sálech Mydlářovského domu se na čerstvě položené, ještě mokré podlahy stavěly jednotlivé části vznikající expozice. Díky nápaditosti hradeckých výtvarníků a instalaci ve volném prostoru byla expozice divácky atraktivní a sklídila mezi návštěvníky velký úspěch. I přesto ale trvalo ještě poměrně dlouhou dobu, než MLK začalo fungovat jako plnohodnotná muzejní instituce.

### Dům s Kašpárkem ve znaku

Velký podíl na atraktivitě muzea pro návštěvníky má i jeho umístění v historickém Mydlářovském domě, jedné z nejkrásnějších renesančních památek východních Čech. Dům čp. 74 nacházející se v Břetislavově ulici získal pojmenování po svém majiteli Matěji Mydláři, zámožném chrudimském svíčkaři a výrobci mýdla. Původní stavba na tomto místě byla gotická a Mydlář, inspirovan svými cestami po Itálii, provedl v letech 1573–1577 velkorysou přestavbu domu v renesančním slohu.



Loutky ze sbírky MLK.

Foto: Marie Sieberová

Jak většina Chrudimských ví, Mydlářovský dům má tři patra, z nichž dvě jsou zdobena lodžie s pěti oblouky nesenými toskánskými sloupy. První patro domu zdobí reliéfy stojících a ležících postav. Stojící figury představují symboly zbožnosti, spravedlnosti, opatrnosti a síly, ležící postavy personifikují mír, válku, lásku, poctivost a moc. Zajímavé a na první pohled přehlédnutelné je, že se na opěrných krakorcích pod nimi nachází, vedle postav býka, sovy, jelena nebo květu růže, i hlava šaška v typické čepici s rolničkami. Ta jakoby předjímala budoucí určení domu.

Další zajímavost se váže ke staviteli. Vedou se spory o to, zda byl vlašského původu, tedy z Itálie, což by dávalo smysl vzhledem k cestám Matěje Mydláře do italského Toskánska. Někteří badatelé ovšem vyslovují názor, že šlo o mistra pražského, a tento názor opírají o zjištění, že vnější výzdoba lodžii je shodná s výzdobou na Melantrichově domě v Praze, který však byl roku 1893 zbořen.

V roce 1577, nedlouho po dokončení stavby, prodal Matěj dům svému nejstaršímu synovi Danielovi, který k domu přistavěl charakteristické minaretové dvojvěží z cihel a tesaného kamene. Posledním majitelem domu z rodu Mydlářů byl pravnuček Matěje František Mydlář.



Melantrichův dům, časopis Světozor 2. 6. 1893.

Foto: Archiv MLK

Mydlářovský dům se v roce 1955 dostal do majetku státu a vzhledem ke špatnému stavu nemovitosti dochází k jeho první velké rekonstrukci, která se táhla až do začátku sedmdesátých let, kdy bylo v domě zřízeno Muzeum loutkářských kultur. Další větší rekonstrukce proběhla v letech 2011–2012. Během ní byly opraveny fasády na severní i jižní straně bloku muzejních budov. Rukama restaurátorů rovněž prošly všechny kamenné prvky nacházející se na Mydlářovském domě, od ostění oken po kamenné reliéfy postav. Zároveň proběhla rekonstrukce vstupních prostor muzea, při které byla znovuobjevena středověká až raně novověká jímka. V roce 2017 byly zrekonstruovány prostory teras při hradební zdi na jižní straně Mydlářovského domu a přilehlých budov čp. 73 a 75, které slouží jako relaxační zóna pro návštěvníky muzea i jako prostor pro pořádání kulturních akcí.

### Quo vadis?

Krátce po svém otevření se Muzeum loutkářských kultur rozšířilo o sousední dům čp. 73, kde se v současnosti nachází administrativní zázemí muzea. V roce 1990 přibyl MLK druhý sousedící dům, čp. 75, který byl podle archivních dokumentů postaven na konci 16. století. Kromě sálů pro sezónní výstavy se v tomto domě nachází také muzejní obchod, ateliér a herna. V následujícím roce došlo také ke změně zřizovatele muzea, kterým se nově stalo Ministerstvo kultury České republiky. V roce 2012 získalo muzeum dům čp. 62 v Břetislavově ulici, který po rekonstrukci slouží jako Centrum pro badatelskou, dokumentační a publikační činnost MLK.

Muzeum, jehož hlavním posláním je získávat, uchovávat a široké veřejnosti zpřístupňovat doklady o vývoji českého i světového loutkářství, dnes spravuje přes 50 000 sbírkových předmětů, z toho téměř 11 000 loutek z celého světa. Do jeho sbírky dále patří scénické návrhy a makety, kulisy, výtvarná díla s loutkářskou tematikou, plakáty a programy, fotografie, zvukové záznamy a videozáznamy, tiskoviny, rukopisy a další archiválie. Součástí muzea je také muzejní knihovna se specializovaným fondem, která má více než 18 000 svazků, a zmíněné badatelské centrum. V roce

2016 muzeum sehrálo důležitou úlohu při procesu zápisu českého loutkářství na seznam světového kulturního dědictví UNESCO. Nadnárodní aspirace muzea pak potvrdila velká retrospektivní výstava Tajemství dřevěné loutky v Historickém muzeu v jihokorejském Soulu. Ve spolupráci s Českými centry ji, navzdory všem omezením souvisejícím s koronavirovou pandemií, MLK realizovalo v roce 2021.

Muzeum se v posledních 10 letech stalo rovněž významným regionálním kulturním centrem. Od roku 2017 pravidelně pořádá letní festival Bez nití, v rámci něhož mohou návštěvníci zhlédnout loutková a divadelní představení předních českých souborů, koncerty hudebních skupin nebo filmové projekce. Festival tak výrazným způsobem přispívá k oživení kulturního života v Chrudimi v průběhu letní turistické sezóny. V muzeu mohou návštěvníci navštívit rovněž množství dalších kulturních akcí v průběhu celého roku. Na nich MLK často spolupracuje s dalšími chrudimskými subjekty jako např. Chrudimskou besedou nebo Městskou knihovnou Chrudim.

Historie Muzea loutkářských kultur v Chrudimi nebyla vždy takto idylická, našli bychom v ní i hodně dramatických momentů. A to zejména v prvním desetiletí nového milénia, kdy se muzeum ocitlo ve vážných existenčních potížích, které již navenek signalizoval tristní stav oprýskaných muzejních budov a kdy se vážně uvažovalo o jeho přesunu pod křídla nějaké větší muzejní organizace. Tyto problémy jsou našťastí již minulostí a muzeum je dnes díky péči svého vedení, podpoře ze strany zřizovatele i zájmu partnerského města Chrudimi a jeho obyvatel, kterým „Loutkářna“ za půlstoletí stihla přirůst k srdci, stabilní institucí s velkým potenciálem dalšího rozvoje. Rozhodnutí Jana Malíka a činitelů UNIMA o umístění reprezentativního loutkářského muzea do malebného východočeského města se tak ukazuje jako navýsost šťastné.



Loutky ze sbírky MLK.

Foto: Marie Sieberová

Poznámka autora: Pro zájemce o muzejní historii vychází 2. července 2022 publikace „50 let Muzea loutkářských kultur v Chrudimi“ z pera vedoucího sbírkového oddělení MLK Richarda Matuly plná nových informací a krásných fotografií loutek od Marie Sieberové, Oty Palána a Ivany Krennerové.

*Břetislav Oliva, Muzeum loutkářských kultur v Chrudimi*

## Odbor investic informuje

V místní části Medlešice probíhají práce na největší investiční akci roku 2022 a 2023 *Výstavba splaškové kanalizace Medlešice*. Aktuálně byla instalována centrální čerpací stanice, která je nejvýznamnější z hlediska hloubky založení a napojení inženýrských sítí.

Na budově staré radnice, chráněné kulturní památce, již můžete spatřit nově položenou střešní krytinu. Stylově vhodnější pálená taška nahradila plechovou krytinu.



Akce *Oprava lávky L20 v ul. Moravská, Chrudim* proběhne v termínu květen 2022 až jaro 2023. Realizace zahrnuje kompletní opravu stávající konstrukce, nosné konstrukce a spodní stavby a sanaci nosné konstrukce a spodní stavby.

V dubnu již bylo předáno staveniště akce *Přístavba stávajícího objektu JPO III, Chrudim, Markovice*. Realizace bude ukončena v závěru letošního roku. Jedná se o přístavbu a stavební úpravy stávajícího objektu Sboru dobrovolných hasičů Markovice a JPO III Chrudim. Stavba zahrnuje nové přípojky elektřiny, plynu a splaškové kanalizace.

V dubnu bylo předáno staveniště akce *Stavební obnova kašny Brusel, Husova ulice, Chrudim*. Jedná se o celkovou obnovu povrchů tělesa fontány a napojení na inženýrské sítě – vodovod, kanalizaci, elektřinu s úpravou veřejného osvětlení v okolí fontány, vč. zřízení technologie, tj. technologické šachty s rozvody a napojením fontány. Dle dochované původní projektové dokumentace od architekta Vaňka byla odsouhlasena realizace motivu květiny z obkladů typu mozaika se středovým, podsvíceným výtryskem.

Na školských objektech je realizována běžná údržba. V dubnu proběhlo výběrové řízení na akci *Výměna střešní krytiny ZŠ Školní nám. čp. 238*. Realizace je plánována v termínu od června do září tohoto roku. Stavba zahrnuje výměnu střešní krytiny a střešních oken, která jsou již nevyhovující. Součástí bude i oprava zbývajících částí střechy včetně doplnění oplechování a zajištění kamenného štítu nad hlavním vstupem do budovy.

*Petr Pecina, vedoucí Odboru investic*

## Bez auta do práce i do školy

Po uplynulé tři roky jste se někteří z vás zapojovali do kampaň *Do práce na kole*, kterou pořádal spolek Automat. V rámci projektu *Zdravé město* jsme využili zkušeností získaných z minulých ročníků a připravili pro vás letošní ročník trochu jinak. Akce *Do práce na kole* se tak představuje v novém kabátě.

Kampaň bude probíhat ve dnech od 16. května do 19. června.



Předpokládaný termín registrace bude v termínu od 1. do 8. května. V současné době finišujeme s přípravou aplikace, proto sledujte webové stránky [1url.cz/@bez\\_auta\\_do\\_prace\\_2022](http://1url.cz/@bez_auta_do_prace_2022). Registrace je zdarma.

Pro cesty do práce či do školy budete moci využít kolo, kolo-běžku či chodit pěšky. Do akce se mohou zapojit jednotlivci i týmy, které oceňují společnou zábavu s kolegy, hecování a překonávání se a také zpestření běžného pracovního dne. Sestavit tým ale můžete i s rodinou či kamarády.

Postupně se budeme snažit připravovat pro registrované účastníky i doprovodný program a nezapomeneme ani na závěrečné vyhodnocení celé akce.

Pojďme udělat něco pro naše město, přírodu i pro své zdraví. Dejte nohy do šlapky nebo na ramena a hurá do práce či do školy.

Šárka Trunečková,  
koordinátorka Zdravého města a MA21

## Máte starý kotel? Pozor na změny od září 2022

Od 1. 9. 2022 nesmí být provozovány nevyhovující kotle na tuhá paliva zařazené do emisní třídy 1 a 2, které slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění, a které nejsou navrženy rovněž pro přímé vytápění místa instalace.

Jak poznám, že mám nevyhovující kotel? Jaký mi hrozí postih a jak se mu vyhnout? Kdo a kde může žádat o dotace? Tyto a další informace naleznete na webu [kotlikydotace.cz](http://kotlikydotace.cz).

Pardubický kraj bude v roce 2022 poskytovat kotlíkové dotace pro žadatele s nižšími příjmy. Vyhlášení výzvy Pardubického kraje na předkládání žádostí o kotlíkovou dotaci je plánováno na květen 2022, ukončení příjmu žádostí bude 31. 8. 2022. Podrobnosti najdete na webu Pardubického kraje [pardubickykraj.cz](http://pardubickykraj.cz).

Vlastníci a spoluvlastníci nemovitostí, kteří nespádají mezi domácnosti s nižšími příjmy, mohou využít kotlíkovou dotaci z programu Nová zelená úsporám. Bližší informace lze získat na webu Státního fondu životního prostředí České republiky [www.sfzp.cz/](http://www.sfzp.cz/).

Odkazy na všechny zmíněné stránky najdete pohromadě na adrese [bit.ly/kotlikovky](http://bit.ly/kotlikovky).

red

## Kulatý stůl: práce a péče o rodinu

Zveme vás ke kulatému stolu na téma Práce a péče o rodinu – lze to sladit? Tato diskuse je připravena především pro ženy pečující o malé děti. Můžeme společně diskutovat o možnostech zaměstnávání, kapacitách školských zařízení, o nabídce v Chrudimi a okolí.

Přijďte s námi diskutovat a ptát se v pondělí 2. května od

9.30 do 11.30 hodin do Mama klubu Chrudim (vedle Muzea barokních soch, Školní náměstí 11).

### Témata k diskusi:

- zkrácené úvazky – realita nebo fikce, nutnost nebo nadstandard?
- práce a děti – je zájem, lze to?
- co se nabízí v Chrudimi a okolí
- nabídky rekvalifikací
- kapacity škol a školek
- co mi chybí?

Ke kulatému stolu společně s vámi zasednou starosta města, zástupci Odboru školství, kultury, sportu a památkové péče, Místního akčního plánu vzdělávání, Krajské hospodářské komory, Úřadu práce a ředitelé školských zařízení. Hlídnání dětí bude zajištěno.

### Přijďte, těšíme se na vaše náměty!

Akce probíhá v rámci projektu PART-NET, podpořeného grantem z fondů EHP.

Šárka Trunečková,  
koordinátorka Zdravého města a MA21

## Rozkvetlé město 2022

Soutěž Rozkvetlé město vyhlášíme i v roce 2022. Jejich 16. ročník je připraven pro všechny, kteří si všimají svého okolí a rádi se podívají na rozkvetlé okno, balkon či předzahrádku. Jako každý rok je cílem povzbudit obyvatele města v zájmu o zlepšení životního prostředí v jejich bezprostředním okolí. Soutěž je určena pro všechny obyvatele města a jeho městských částí a také firmy sídlící v Chrudimi.

Nominovat účastníky soutěže může každý z vás. Dejte tak svému favoritovi možnost zapojit se do soutěže. Stejně tak se mohou přihlásit i sami obyvatelé města a jeho městských částí a také firmy sídlící v Chrudimi. Uzavírka přihlášek je 26. 6. 2022.

Více informací najdete zde:

<https://1url.cz/@rozkvetle-mesto-2022>.

Pokud nemáte doma zajištěn přístup k internetu, připravili jsme pro vás možnost registrace v Turistickém informačním centru Chrudim na Resselově náměstí.

V letošním ročníku jsou vyhlášeny následující kategorie:

1. květinová výzdoba oken, balkonů a lodžii
2. květinová výzdoba předzahrádek obytných domů, které jsou viditelné přímo z ulice

Po zkontrolování přihlášených účastníků ze strany zaměstnanců MěÚ bude připraveno veřejné hlasování prostřednictvím Mobilního rozhlasu v průběhu října 2022. Své finalisty si tak budete vybírat letos sami. Výherci získají pamětní list, dárkové poukázky do zahradnictví a drobné ceny.

Do soutěže můžete zasílat i vlastní fotodokumentaci na adresu [sarka.trunekova@chrudim-city.cz](mailto:sarka.trunekova@chrudim-city.cz). Těšíme se na vaše nominace! :-)

Šárka Trunečková,  
koordinátorka Zdravého města a MA21

## Burza práce pro osoby se zdravotním postižením

Úřad práce ČR, Kontaktní pracoviště Chrudim, pořádá Burzu práce pro osoby se zdravotním postižením, která se bude konat v pátek 20. května od 8.00 do 11.00 hodin v prostorách ÚP ČR – Kontaktní pracoviště Chrudim, Pardubická 310.

Akce je určena především osobám se zdravotním postižením z řad uchazečů o zaměstnání, ale i partnerům, kteří pracují v oblasti poradenství a zaměstnávání právě těchto osob. Burzy se zúčastní organizace zabývající se problematikou zaměstnávání osob se zdravotním postižením, zaměstnavatelé, neziskové organizace a organizace státní správy. Součástí burzy práce bude i poradenství, které návštěvníkům poskytnou zástupci Úřadu práce ČR. Cílem akce je usnadnění vstupu osobám se zdravotním postižením na otevřený trh práce. V případě zhoršení epidemické situace a nutnosti zrušení této akce budou všichni zúčastnění i široká veřejnost včas informováni.

### Bližší informace poskytnete:

Bc. Věra Mariánková, tel. 950 119 471, e-mail: [vera.mariankova@uradprace.cz](mailto:vera.mariankova@uradprace.cz),

Markéta Pětivoká, tel. 950 119 472, e-mail: [marketa.petivoka@uradprace.cz](mailto:marketa.petivoka@uradprace.cz).

*Jana Bezdičková, ředitelka Kontaktního pracoviště ÚP ČR Chrudim*

## Plán CSSP na duben

### Václav Kliment Klicpera

4. 5., 18. 5. a 1. 6. od 14.00 hodin  
Přednáší RNDr. Jana Procházková.  
společenská místnost DPS v ulici Obce Ležáků

### Posezení s hudbou a tancem

16. 5. od 16.00 hodin  
Hraje skupina pana Zdeňka Škvařila.  
Měšťanská restaurace

### Anglický jazyk pro seniory

Přednáší paní Eliška Macháčová.  
klub seniorů v Městském parku

první skupina 2. a 9. 5. v 9.00 hodin  
třetí skupina 4. a 11. 5. v 9.00 hodin  
čtvrtá skupina 5. a 12. 5. v 9.00 hodin

### Arteterapie

Přednáší Ing. Eva Mašíňová.  
klub seniorů v Městském parku

první skupina 8. a 29. 4. od 9.00 hodin  
druhá skupina 8. a 29. 4. od 12.00 hodin

## Možnosti práce lidí se zdravotním hendikepem

Osoby se zdravotním postižením nemohou na pracovním trhu konkurovat většinové společnosti, zároveň ale není důvod je diskriminovat a nechat je sedět doma odkázané na státní podporu. Družstvo Ergotep a společnost CERVA jim otevírají nové možnosti. Smyslem spolupráce je vytvořit dlouhodobé a kvalitní pracovní pozice pro lidi se zdravotním hendikepem a zároveň vybudovat celoplošnou síť maloobchodních prodejen, které ponесou firemní identitu značky CERVA.

Provozovatelem a zaměstnavatelem prodejen je družstvo Ergotep a v prodejnách obsluhují i osoby se zdravotním postižením. Ovšem zákazník na první pohled nerozpozná žádný rozdíl. Ten je v délce pracovní doby, přístupech a nárocích, které jsou na zaměstnance kladeny. Ti zato umí dobře poradit s výběrem zboží a jsou ke svým zákazníkům vstřícní. První kamenná prodejna CERVA byla otevřena loni na podzim v Chrudimi u OD Tesco a další se připravuje.

*Matěj Skalník, Ergotep*

## Projekt končí, plánování potřebné pomoci a podpory v sociálních službách zůstává

K poslednímu březnovému dni na Odboru sociálních věcí Městského úřadu Chrudim skončil dvouletý projekt na podporu komunitního plánování sociálních služeb na území obce s rozšířenou působností (ORP) Chrudim.

Komunitní plánování je plánováním sociální pomoci, která je „šitá přímo na míru“ konkrétního území (města, správního obvodu apod.) a jeho obyvatel. Potřeby občanů jsou zajištěny sociálními službami od lokálních poskytovatelů v místě bydliště či blízkém okolí občanů.

Projektem se podařila navázat i prohloubit spolupráce města Chrudim se sociálními službami, se zástupci velkých měst i starostů menších obcí, s uživateli služeb a dalšími občany Chrudimska, Chras-tecka, Heřmanoměstecka, Nasavrcka, Skutečska a Třemošnicka.

Dialog mezi jednotlivými lokalitami ORP Chrudim byl možný i díky úsilí lokálních koordinátorů za každou z těchto šesti lokalit, kteří svolávali lokální pracovní skupiny složené ze zástupců obcí, poskytovatelů služeb i místních aktérů (školy, spolky), aby společně řešili, co by život občanů v obcích v sociální oblasti zlepšilo. I na základě podnětů z těchto skupin je připraven střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na Chrudimsku, jež po tři nadcházející roky určí směr, kterým se sociální služby budou ubírat.

Na závěrečném setkání k projektu komunitního plánování, které proběhlo 25. 3. 2022 na půdě MěÚ Chrudim, poděkoval místostarosta Pavel Štěpánek garantce projektu Radce Pochobradské, vedoucí OSV Chrudim, za profesionální vedení projektu. Zmínil také zájem obcí o chrudimskou zkušenost komunitního plánování, především unikátní databáze SPONA (Síť pomoci a podpory na Chrudimsku – <https://spona.chrudim-city.cz/>). Tento online katalog poskytovatelů sociálních služeb i navazujících aktivit, které jsou v ORP Chrudim dostupné občanům, navíc zprostředkovává aktuální informace, což se v současné chvíli ukazuje i na cílené pomoci ukrajinským uprchlíkům.

Radka Pochobradská přítomné ujistila, že ačkoliv se projekt na podporu komunitního plánování loučí, snaha OSV Chrudim komunitně plánovat zůstává. Komunitní plánování je živým procesem sdílení zkušeností v oblasti sociální práce, vzájemnou spoluprací a možností naučit se víc jeden od druhého. A byla by škoda této šance nevyužít.

Za projektový tým Petra Marková a Tereza Kučerová Cachová

*Projekt Komunitního plánování sítě sociálních služeb na území ORP Chrudim, CZ.03.2.63/0.0/0.0/19\_106/0015 256, je spolufinancovaný z prostředků EU a státního rozpočtu ČR*



Evropská unie  
Evropský sociální fond  
Operační program Zaměstnanost



## Zápisy do mateřských škol pro školní rok 2022/2023

Zápisy do všech mateřských škol zřízených městem Chrudim proběhnou ve čtvrtek 5. května 2022 od 9 do 17 hodin a v pátek 6. května 2022 od 9 do 11 hodin.

Žádost o přijetí dítěte do mateřské školy si rodiče mohou vyzvednout v mateřské škole nebo stáhnout z webových stránek příslušné mateřské školy. V termínu zápisu pak rodiče předloží vyplněnou žádost spolu s rodným listem dítěte a občanským průkazem. Součástí přihlášky je rovněž vyjádření dětského lékaře.

O přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání rozhoduje v souladu s § 165 odst. 2 písm. b) školského zákona ředitel mateřské školy na základě jím vyhlášených kritérií. O přijetí nerozhoduje datum a čas podání přihlášky, ale kritéria stanovená ředitelem školy.

### Přehled mateřských škol v Chrudimi:

Mateřská škola, Chrudim 2,  
Dr. Jana Malíka 765 ([www.msmalika.cz](http://www.msmalika.cz)),

Mateřská škola, Chrudim 3,  
U Stadionu 755 ([www.msstadion.cz](http://www.msstadion.cz)),

Mateřská škola, Chrudim 3,  
Víta Nejedlého 769 ([www.msvn.cz](http://www.msvn.cz)),

Mateřská škola, Chrudim 2,  
Na Valech 693 ([www.msvaly.cz](http://www.msvaly.cz)),

Mateřská škola, Chrudim 3,  
Sv. Čecha 345 ([www.klicekksrdci.com](http://www.klicekksrdci.com)),

Mateřská škola, Chrudim 4,  
Strojařů 846 ([www.msstrojaru.cz](http://www.msstrojaru.cz)).

Pro děti, které do 31. srpna 2022 dosáhnou pátého roku věku je předškolní vzdělávání povinné, a pokud zatím mateřskou školu nenavštěvují, je nutné je k předškolnímu vzdělávání přihlásit.

Na základě Obecně závazné vyhlášky města Chrudim č. 4/2018 sdělujeme, že školský obvod všech mateřských škol tvoří celé území města Chrudim, takže rodiče si mohou sami zvolit, do které mateřské školy své dítě přihlásí.

Zápisy do mateřských škol pro ukrajinské

děti proběhnou ve středu 8. června 2022 od 9 do 14 hodin

*Veronika Straková, vedoucí oddělení školství*

## Co chystá chrudimský dům dětí a mládeže?

Na začátku května se ještě můžete toulat s myškou Hlodalkou po městě a ověřit si své znalosti o třídění odpadků. Pro odměnu se můžete zastavit v DDM. Akce trvá do 2. 5.

V květnu budeme pořádat Zahradní slavnosti pro děti z MŠ a ZŠ. Pro více informací volejte na tel. 608 316 961.

Také je stále možné se hlásit na letní a příměstské tábory:

**Letní tábor Mlýnek u Velin (17. 7. – 29. 7.)**  
Ponoříme se na 13 dní do světa fantazie, který je domovem pro pozoruhodné postavy, příběhy vědců, alchymistů, čarodějnic, elfů, víl, hrdinů i zloduchů. Navštívíme fascinující místa, poodhalíme jejich tajemství... Pokud není cena u věkové kategorie uvedena, tak akce není pro danou kategorii určena.

**Příměstský tábor Dobrodružné výpravy (8. 8. – 12. 8.)**

Motto: „Vyběhni ven a staň se badatelem!“ Během tábora se vydáme na několik dobrodružných výprav za tajemstvími přírody. Budeme společně cestovat časem do dob dávno minulých, kdy i u nás bylo moře obývané trilobity, na souši se procházeli dinosauři. Vyzkoušíme si práci paleontologa, zoologa, botanika i chemika v nespočtu přírodních experimentů a her. Zajišťujeme oběd a pitný režim. Tábor bude probíhat od 8 do 15 hod. Každý den budeme začínat a končit v DDM Chrudim.

**Příměstský tábor Plavecké soustředění (8. 8. – 12. 8.)**

Tento příměstský tábor je určen pro děti ze zájmových kroužků plavání, které už umí plavat (uplave 25 m). Pokud dítě není členem zájmového kroužku, je nutná osobní domluva v DDM.

**Příměstský tábor Indiáni v Zaječicích (8. 8. – 12. 8.)**

Zažijeme indiánské dobrodružství. Čekají nás indiánské hry a soutěže. Vytvoříme si kouzelné amulety, zastřílíme si z luku a zajezdíme na koni. Pojedeme na výlet. Zajišťujeme oběd ve školní jídelně a pitný

režim. Tábor začíná v 8 a končí v 15 hod. v Zaječicích.

**Letní tábor Příšerky s. r. o. (14. 8. – 19. 8.)**  
Společně se vydáme na Univerzitu pro příšerky, kde spolu s příšerkami Mikem a Sulleyem absolvujeme výcvik strašení. Po zdárném absolvování univerzity se přesuneme do továrny na strašení Příšerky s. r. o., kde zužitkujeme strašidelný výcvik v praxi. V průběhu tábora pro příšerky si vyrobíme kostýmy příšerek, vyrazíme na výlet určený jen pro malé i větší příšerky, zaručeně zažijeme spoustu příšerné zábavy. Zajišťujeme snídani, dopolední svačinu, oběd, odpolední svačinu, večeři a pitný režim. Tábor proběhne v DDM Heřmanův Městec.

**Letní taneční tábor na Sokolce (14. 8. – 19. 8.)**

Taneční pobytový tábor je určen pro děvčata. Program tábora je zaměřen především na tanec, taneční a pohybové hry, „holčičí“ tvoření, ale i na lehkou vycházkovou turistiku – krátké výlety (Jeseníky). Příměstský tábor Toulavé tlapky I. a II. – příměstské tábory na Babiččině dvorečku v Licibořicích jsou již obsazeny.

Navštivte stránky [www.ddm-chrudim.cz](http://www.ddm-chrudim.cz) a sledujte náš facebook.

*Iva Horáková, Dům dětí a mládeže Chrudim*

## ZUŠ Chrudim zve

**ZUŠ Chrudim zve v květnu na tyto akce:**

- 17. 5. od 17 hod., Fibichův sál Muzea – Závěrečný žákovský koncert
- 19. 5. od 17 hod., Muzeum barokních soch ZUŠky spolu – první ročník setkání žáků základních uměleckých škol, společný recitál žáků ZUŠ Chrudim a ZUŠ Heřmanův Městec
- 20. 5. od 17 hod., Vinárna Muzea ZUŠ hraje nevázně – minikoncert našich žáků z kousků populární hudby
- 24.-25. 5. od 17 hod., Divadlo Karla Pippicha  
Baletní vystoupení žáků tanečního oboru  
ZUŠ Chrudim nabízí možnost vystoupení amatérských kapel u příležitosti Dne hudby 23. 6. ve večerních hodinách.  
Kontakt: 469 620 321.

Těšíme se na naše milé posluchače!

*Martin Profous, ředitel*

## Přidělení dotací a grantů

### Kulturní dotace na rok 2022 nad 50 tis. Kč. Schválilo ZM dne 21. 3. 2022.

Číslo žádosti	Subjekt	Název	Činnost - schválená částka RM	Projekt - schválená částka RM
2	Muzeum loutkářských kultur v Chrudimi	Cyklus loutkových a alternativních divadelních vystoupení pro rodiny	0 Kč	10 000 Kč
6	Muzeum loutkářských kultur v Chrudimi	Oslavy 50 let Muzea loutkářských kultur v Chrudimi	0 Kč	50 000 Kč
9	YANDEROV, z. s.	Festival Yanderov 2022	0 Kč	80 000 Kč
13	Melodie Chrudim, z. s.	Jarní koncert Big bandu Chrudim	40 000 Kč	20 000 Kč
14	Melodie Chrudim, z. s.	Podzimní koncert Big bandu Chrudim	0 Kč	20 000 Kč
16	Chrudimská komorní filharmonie, z. s.	činnost + projekt Chrudimské rendez-vous	40 000 Kč	12 000 Kč
23	Národopisný soubor Kohoutek, z. s.	Činnost	30 000 Kč	0 Kč
28	Národopisný soubor Kohoutek, z. s.	Trochu vánoční 2022	0 Kč	15 000 Kč
29	Národopisný soubor Kohoutek, z. s.	Dožínky 2022	0 Kč	8 000 Kč
30	Národopisný soubor Kohoutek, z. s.	Masopustní obchůzka 2022	0 Kč	8 000 Kč
Celkem			110 000 Kč	223 000 Kč

### Dotace ostatní – nezařaditelné mezi sport a kulturu na rok 2022 do 50 tis. Kč. Schválila RM dne 21. 2. 2022.

Číslo žádosti	Subjekt	Název	Činnost - schválená částka RM	Projekt - schválená částka RM
1	Zelený dům Chrudim, z. s.	EVVO se Zeleným domem Chrudim v Chrudimi v roce 2022	20 000 Kč	0 Kč
2	Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých České republiky, zapsaný spolek	Celoroční činnost	10 000 Kč	0 Kč
3	Spolek Hurá na Výlet!	Podpora zdravého stárnutí občanů města Chrudim a okolí	0 Kč	10 000 Kč
4	Vodní záchranná služba ČČK Chrudim, pobočný spolek	Pomoc, topím se!	25 000 Kč	5 000 Kč
5	KROUŽKY ČR VÝCHOD, o. p. s.	PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY KROUŽKŮ – 112 a vědecké pokusy	0 Kč	0 Kč
6	Horolezecký oddíl Škrovád, z. s.	Úprava lezecké boulderingové stěny	0 Kč	20 000 Kč
7	Centrum pro zdravotně postižené a seniory Pardubického kraje, o. p. s.	Dotace na činnost	10 000 Kč	0 Kč
8	Český svaz chovatelů, z. s., Základní organizace Chrudim 1	Realizace výstavy ZO ČSCh Chrudim	5 000 Kč	10 000 Kč
9	Altus, z. s.	Chrudimka.cz – Mladí novináři	0 Kč	5 000 Kč
10	Spolek Don Zordon	35. Underground Football Cup Chrudim	0 Kč	20 000 Kč
11	Altus, z. s.	Desková herna „Hrajeme si s Chrudimkou“	0 Kč	5 000 Kč
12	Junák – český skaut, středisko Chrudim, z. s.	Dotace na činnost	30 000 Kč	0 Kč
13	AVZO TŠČ ČR Chrudim p. s.	Dotace na činnost/ O čarodějnický pohárek	0 Kč	8 000 Kč
14	Senioři České republiky, z. s., Městská organizace Chrudim	Činnost	10 000 Kč	0 Kč
15	Ekocentrum PALETA, z. s.	Dotace na činnost pobočky v roce 2022	50 000 Kč	0 Kč
16	SOPRE CR o. p. s.	Činnost	15 000 Kč	0 Kč
17	Mama klub Chrudim z. s.	Mamaškolka – Okno do světa	0 Kč	20 000 Kč
18	Klub českých turistů, odbor Chrudim II	Na činnost klubu	25 000 Kč	0 Kč
19	SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Chrudim	Činnost	25 000 Kč	0 Kč
Celkem			225 000 Kč	103 000 Kč

### Dotace ostatní – nezařaditelné mezi sport a kulturu na rok 2022 nad 50 tis. Kč. Schválilo ZM dne 21. 3. 2022.

Číslo žádosti	Subjekt	Název	Projekt - schválená částka RM
20	Oblastní spolek Českého červeného kříže Chrudim	Krizová připravenost 2022	72 000 Kč
Celkem			72 000 Kč

### Přidělení grantů ZM a MA 21 na rok 2022 nad 50 tis. Kč – schváleno ZM dne 21. 3. 2022, usnesením č. Z/22/2022

Číslo žádosti	Subjekt	Název	Projekt - schválená částka RM
8	Oblastní spolek Českého červeného kříže Chrudim	Prevence úrazů a šíření znalostí první pomoci 2022	54 000 Kč
Celkem			54 000 Kč



## Technické služby informují

Vážení spoluobčané,

v květnu nás čeká blokové čištění, které částečně omezí řidiče, a zahajujeme svoz bioodpadu z katastru celého města. Sledujte, prosím, webové stránky města, pravidelný newsletter rozesílaný pomocí Mobilního rozhlasu nebo webové stránky naší společnosti.

### Blokové čištění

Pokračujeme v blokovém čištění komunikací zahájeném v dubnu. Žádáme řidiče o respektování dopravního značení a přeparkování vozidel z dotčených lokalit k bezproblémovému provedení blokového čištění.

V případě nerespektování dopravního omezení se vystavují řidiči udělení pokuty a také odtahu vozidla z vymezeného prostoru, které je samozřejmě zpoplatněno. Kromě webových stránek TS najdete informace též na webu <https://chrudim.cisteniuic.cz>, kde pouhým kliknutím na příslušnou lokalitu zjistíte termíny blokového čištění ve vaší ulici.

V případě nevyhovujících klimatických podmínek nebude blokové čištění provedeno a bude přesunuto do náhradního termínu.

### Termíny v květnu:

3. 5.	2. část ul. Čs. armády (od čp. 498 po Rooseveltovu ul.), Rooseveltova ul., Revoluční, Přemysla Otakara
4. 5.	ul. Požárníků
5. 5.	1. část ul. Čs. armády
6. 5.	2. část Husovy ul. – od Rooseveltovy ul. po Bohemii
10. 5.	2. část ul. Na Větrníku (horní část)
11. 5.	Hradištní ul.
12. 5.	ul. Sv. Čecha
17. 5.	ul. Na Ostrově – 1. část
18. 5.	ul. Na Ostrově – 2. část
19. 5.	Husova ul. – 1. část po Rooseveltovu ul.
24. 5.	Moravova zahrada
25. 5.	ul. U Stadionu čp. 725–734
26. 5.	parkoviště Palackého tř. před čp. 76, Vrchlického ul. před čp. 70
31. 5.	1. část ul. Na Větrníku (dolní část)
1. 6.	Sladkovského ul.
2. 6.	sídlíště Topolská
3. 6.	Havlíčkova ul. – 3. část



### Svoz bioodpadu

Vzhledem ke svozu bioodpadu z celého města navyšujeme počty svozových dnů a mění se svozové dny pro některé ulice města.

Nově je svoz rozdělen do tří dnů, informace najdete ve formuláři s názvem **Svazové dny a příslušné lokality od 3. 5.** na stránkách Technických služeb [www.tschrudim.cz](http://www.tschrudim.cz) v sekci *služby/bioodpady* nebo také na webu města na adrese [chrudim.eu/bioodpad](http://chrudim.eu/bioodpad).

### Svoz nebezpečného odpadu

<b>sobota 7. 5..</b>		
Víta Nejedlého	parkoviště	<b>8.00–8.45 hod.</b>
Koželužská ul.	prostor pod Kopanicí	<b>9.00–9.45 hod.</b>
Husova ul. u ZŠ	směr lávka přes Chrudimku	<b>10.00–10.45 hod.</b>
Píšťovy	prostor před čp. 129	<b>11.00–11.45 hod.</b>
Vlčí Hora – sídlíště	pod vysokým napětím	<b>12.00–12.45 hod.</b>
Presy	křižovatka	<b>13.00–13.45 hod.</b>
Vlčnov	u rybníčku	<b>14.00–14.45 hod.</b>
<b>sobota 14. 5.</b>		
Novoměstská	prostor před ZŠ Dr. Malíka	<b>8.00–8.45 hod.</b>
Školní náměstí	parkoviště	<b>9.00–9.45 hod.</b>
Lupáčova	parkoviště	<b>10.00–10.45 hod.</b>
sídlíště Leguma	parkoviště před čp. 678	<b>11.00–11.45 hod.</b>
Skřivánek	Nezvalova ul.	<b>12.00–12.45 hod.</b>
Rozhledna	u pivnice Šatlava	<b>13.00–13.45 hod.</b>
Markovice	u hřiště	<b>14.00–14.45 hod.</b>
Medlešice	u pomníku	<b>15.00–15.45 hod.</b>
<b>sobota 21. 5.</b>		
sídlíště U Stadionu	parkoviště u prodejny potravin	<b>8.00–8.45 hod.</b>
Družstevní	u zastávky MHD	<b>9.00–9.45 hod.</b>
sídlíště Na Šancích	parkoviště za prodejnou potravin	<b>10.00–10.45 hod.</b>
sídlíště Na Větrníku	u zastávky MHD	<b>11.00–11.45 hod.</b>
Malecko	u Kapličky	<b>12.00–12.45 hod.</b>
Vestec	u čekárny	<b>13.00–13.45 hod.</b>
Topol	u čekárny	<b>14.00–14.45 hod.</b>

K větší informovanosti občanů je spuštěna facebooková stránka Technických služeb [www.facebook.com/tschrudim](https://www.facebook.com/tschrudim) k prezentaci aktualit a dění kolem našich služeb.

A na závěr mi dovoluje poděkovat všem příznivcům a dobrodincům útluku. Ceníme si vaši pomoc, ať už materiální či finanční. Je potřeba. Děkuji.

*Zdeněk Kolář, ředitel společnosti*

## Divadlo Karla Pippicha opět roztančí Taneční škola InDance

Kultura v Chrudimi je v plném proudu! Pódium Divadla Karla Pippicha ožije koncem letošního jara díky chrudimským tanečníkům z Taneční školy InDance. Čeká nás totiž závěrečné taneční představení Hejblata, které se již kvapem blíží.

Tanečníci předvedou své krásné choreografie, na kterých celý rok pracovali. Hejblata jsou velkolepou taneční událostí, která potěší diváky všech věkových kategorií. Srdečně zváni jsou tedy všichni chrudimští obyvatelé, kteří mají chuť obohatit své kulturní a umělecké obzory. Můžeme se těšit jak na roztomilé představení předškolních tanečníků, tak propracované choreografie dospělých, dokonce i na výběrové tanečnice ze souborů Pop Balet. Hejblata také poukazují na nedílnou součást jedinečné výukové metody Taneční školy InDance.

Přijďte se 21. 5. do Divadla Karla Pippicha naladit na taneční atmosféru a ocenit výkony malých i velkých tanečníků. Více informací o tanečním vystoupení a metodice Taneční školy InDance najdete na [www.indance.cz](http://www.indance.cz). Tanec je umění, které patří na jeviště.

*Kateřina Zadražilová, Taneční škola InDance*

## Chrudimský Leták

Různá zájmová sdružení, spolky a občanské organizace jsou vedle politických stran nedílnou součástí otevřené společnosti a solí i kořením demokracie. Všechny měly a opět mají i v Chrudimi bohatou tradici. Dovolte nám, abychom vás seznámili s činností toho našeho, spolku MaChr – za Chrudim malebnou.

Letos v březnu uplyne jedenáct let od založení spolku (tehdy občanského sdružení) MaChr – za Chrudim malebnou. Na samém počátku byl v první řadě záměr oživit a zprovoznit areál chrudimského letního kina, který byl v té době již více než pět let opuštěný a byl fakticky „na odpis“. I když existovaly plány na zastavení, případně přestavění tohoto místa, podařilo se nám vzbudit zájem i zvědavost na radnici a dostali jsme svolení a šanci dokázat, že z naší strany se nejedná jen o plané sny. Od samého začátku členové spolku pracují dobrovolně a případné zisky jsou používány na další provoz kina.

Stálo to hodně práce, ale již v tom prvním roce jsme veřejnosti nabídli různorodý program, bylo to období koncertů alternativní hudby, výtvarných workshopů a symposií, módních přehlídek recyklovaného oblečení a tematických bleších trhů. Naším úkolem bylo především vrátit zapomenuté letní kino do hry, naučit lidi zase „chodit do Letáku“. Chtěli jsme probudit veřejnost a odvrátit již naplánovaný konec této letní scény. Rozhodujícím momentem bylo, podle našeho soudu, veřejné projednávání dalšího osudu letního kina, kterého se veřejnost v nezanedbatelném počtu zúčastnila a které ukázalo, že letní kino svou budoucnost bezpochyby má.

V té době jsme totiž už pravidelně promítali! Na starých promítačkách sice, ale přeci jen se nám dařilo sestavit program pro letní sezónu a udržet zájem diváků. Dalším krokem kupředu bylo

obstarání digitální promítací techniky, které nám umožnilo uvádět nejnovější filmy a premiéry, Leták se tak stal plnohodnotným kinem, vzniklo Chrudimské filmové léto a každý rok přicházíme s lákavou filmařskou nabídkou. Ovšem, není to jen kino, v Letáku se pořádají čarodějnické slety, koncerty, divadelní představení, soutěže a setkání.

Za poslední tři roky jsme promítli 147 filmů, na které přišlo dohromady přibližně 9 000 diváků, divácky nejúspěšnějším filmem se stal vloni Prvok, Šampón, Tečka a Karel, který se promítal třikrát a přišlo na něj dohromady 1216 diváků. Tento film také navštívilo nejvíce návštěvníků v jeden den – 591. Dalším návštěvníckým rekordem byly Ženy v běhu, které si v roce 2019 nenechalo ujít 483 diváků, a Bohemian Rhapsody, kterou v tom samém roce vidělo 660 osob. Ovšem nejvíc nás najednou bylo v Letáku na představení Partička na vzduchu v roce 2014, a to přibližně 1200.

V této souvislosti také rádi zmiňujeme pomoc, které se nám dostalo. Zejména městu Chrudim patří velký dík za podporu, dále všem našim sponzorům, spolupracovníkům a partnerům. Největší dík ale patří všem příznivcům kina, návštěvníkům akcí a divákům. Bez nich by to všechno nemělo smysl a nás by to netěšilo.

Doufáme tedy, že se nám náš původní plán daří naplňovat, a máme naději, že letní kino má před sebou ještě mnoho sezón a že se dočká i novějšího hávu. Každopádně, jaro a hlavně léto se blíží, my jsme připraveni a zveme vás všechny – přijďte se přesvědčit, že Leták je místo, kam stojí za to jít, máme tam „hvězdy na plátně i nad hlavou“ a mnoho jiného. Těšíme se na vás.

Spolek je otevřený všem, rádi uvítáme nové členy. Více informací na <http://letak-chrudim.cz>.

Za spolek MaChr – za Chrudim malebnou, z. s.

*Richard Herbst*

## Národní geopark Železné hory zve

### 6. ročník tradičního chrudimského rýžování

sobota 28. května od 9 do 13 hod.,

náhon za divadlem Karla Pippicha v Chrudimi

Již po šesté proběhne tradiční chrudimské rýžování za Divadlem Karla Pippicha v městském náhonu. Součástí akce je šperkařská dílna, takže vyrýžované poklady si budete moci vložit do vlastnoručně vyrobeného šperku. Zajištěno bude i občerstvení a naše pivo IRON. Doporučujeme vzít s sebou boty do vody. Vstupné je zdarma, letní počasí zajištěno.

### Výstava prací soutěže Železnohorský amonit

5. 4. – 31. 5., Výstavní síň Vodních zdrojů Chrudim, U Vodárny 137  
Výstava prací žáků škol na území Národního geoparku Železné hory. Výstava představuje kresby a výrobky na téma Amonit a život na dně pravěkého moře. Vstupné je zdarma, otevřeno je každý pracovní den od 8 do 15 hodin.

*Jakub Ženka, Národní geopark Železné hory*



## Pojďte s námi plout na vlně zábavy, soudržnosti a pospolitosti na plesu Chrudimské Benátky... trochu jinak

Po delší pauze se konečně otevřou brány šestého ročníku plesu **Chrudimské Benátky... trochu jinak**, a to tentokrát jak v netradičním termínu v pátek dne 20. května od 19 hodin, tak i na netradičním místě ve Slatiňanech, U Cukrovaru 898 – Nové místo, ale již s tradicí krásných benátských masek, škrabošek, paruk a vějířů, kterými návštěvníci zkrášlí svůj šat a podtrhnou tak jedinečnou atmosféru plesu.

V době, kdy jsme začali připravovat další ročník, jsme stáli před otázkou, zda ples realizovat či ne. Netušili jsme, jaká budou v únoru covidová opatření a s tím spojené kontroly při vstupu na ples. Naštěstí nadšení a chuť realizačního týmu pořádat ples byly tak silné, že vznikla spousta zajímavých nápadů. Nejvíce se ujala pro rok 2022 varianta – letní, venku, ale za dodržení principů plesu (masky, škrabošky, výzdoba, muzika, společenské oblečení, tombola atd.), aby z toho nevznikla klasická venkovní zábava.



Foto: Michal Malinský

Už nyní vnímáme, že jsme vás trošičku zmátli. Ptáte se: „Cože, ples venku? A v květnu? A to bude chrudimský ples ve Slatiňanech? A to jako fakt?“ Na to můžu odpovědět jediňe: ano. Hledali jsme vhodné prostory, aby splňovaly podmínky, a našli jsme uzavřený (myšleno oplocený) venkovní prostor, s parketem, podiem pro hudebníky, částečně zastřešený, se zázemím pro občerstvení a větším počtem toalet. Na další otázku: „A to jako máme jít v plesových šatech? A chlapi v kvádrů?“

můžu jen šalamounsky napsat, že ples se koná za každého počasí, takže oblečení a obuv podle toho přizpůsobte. Doporučený dress code sledujte na facebooku, příp. na [www.chrudimskebenatky.cz](http://www.chrudimskebenatky.cz). Najdete tam větičku, že k volbě společenského oděvu přinášíme několik rad a tipů, které jsou doporučením, nikoliv zákonem. Takže, rozhoduje „selský rozum“, ve kterém ale není místo pro maskáče, vatáky atd.

Do venkovních prostor přenášíme výzdobu v benátském stylu, k tanci zahraje, jak jsme již zvyklí, Taneční a dechový orchestr ZUŠ Chrudim a DJ Spalda. Plesem nás provede moderátor Martin Dytrt. Připraven bude i fotokoutek, bohatá tombola a samozřejmě doprovodný program s překvapením o půlnoci.

Vstupenky jsou již v prodeji v Informačním centru města Chrudim (tel. 469 657 821) a prodej bude také na místě v den konání plesu. K parkování lze využít odstavná parkoviště ve Slatiňanech a k parketu bude potřeba dojít pěšky. Cesta bude označena.

Realizační tým plesu tvoří Odbor sociálních věcí města Chrudim, Amalthea, Český červený kříž, EDDA, Farní charita, Chrudimská beseda, Oblastní charita Chrudim, Muzeum loutkářských kultur, Péče o duševní zdraví a Truhlářství Spalto. Záštitu nad plesem přijal radní Pardubického kraje Pavel Šotola a místostarosta města Chrudim Pavel Štěpánek.

Je to velká výzva. Jdete do toho letos s námi?

*Radka Pochobradská, vedoucí Odboru sociálních věcí*

## O pohár města Chrudim

Sbor dobrovolných hasičů Chrudim vás srdečně zve na XXXIV. ročník soutěže v požárním útoku **O pohár města Chrudim** a na **Memoriál Aleny Karlíkové a Josefa Myšky**.

Soutěž se uskuteční v sobotu 14. května od 9 hod. na Ploché dráze. Akce proběhne za podpory města Chrudim a pod záštitou starosty města. Všichni jste srdečně zváni.

*Jakub Morávek, starosta sboru SDH Chrudim*

## Vejšlapy KČT v květnu

### středa 4. května

Kunětická Hora, 5 km  
Sraz v 7.30 hod. na nádraží ČD,  
odjezd v 7.41 hod.  
Vedoucí: J. Boček

### sobota 7. května

Údolí Polebky do Kolína, 12 km  
Sraz v 7.30 hod. na nádraží ČD,  
odjezd v 7.40 hod.  
Vedoucí: J. Trásák

### středa 11. května

Kutná Hora, 12 km  
Sraz v 7.20 hod. na nádraží ČD,  
odjezd v 7.41 hod.  
Vedoucí: Z. Hauerová a I. Doudová

### sobota 14. května

Pokříkov – Spálená Sázka – Žďárec, 10 km  
Sraz v 8.00 hod. na nádraží ČD,  
odjezd v 8.13 hod.  
Vedoucí: J. Tesař a J. Brožek

### středa 18. května

Okolo Trhové Kamenice, 11 km  
Sraz v 9.25 hod. na autobusovém  
nádraží, odjezd v 9.40 hod.  
Vedoucí: I. Doudová  
a V. Malivánková

### čtvrtek 19. května

Posezení v restauraci Alfa  
od 17.00 hod.

### sobota 21. května

Orlické Hory – zájezd, 6, 9 nebo 16 km  
Sraz v 6.45 hod. před divadlem,  
odjezd v 7.00 hod.  
Vedoucí: Š. Trunečková, J. Hauer  
a J. Tesař

### středa 25. května

Horní Jelení – Holice, 10 km  
Sraz v 8.20 hod. na autobusovém  
nádraží, odjezd v 8.35 hod.  
Vedoucí: E. Černotová  
a V. Kubínová

### sobota 28. května

Česká Třebová, 10 km  
Sraz v 8.25 hod. na nádraží ČD,  
odjezd v 8.42 hod.  
Vedoucí: J. Brožek a J. Tesař

# Chrudimská „nej“ (27)

## Největší chrudimské požáry

Nejstarší požár lidského sídliště na území města a v jeho blízkém okolí je archeology doložen k 6. století př. n. l., kdy bylo násilně zničeno osídlení slezskoplatěnické kultury. Velké požáry postihly raně středověké hradiště v 11. a 12. století a město založené Přemyslem Otakarem II. Před rokem 1338 bylo jeho jádro zničeno natolik, že došlo k nové parcelaci hlavního náměstí. První výraznější stopu v písemných pramenech zanechal požár v Koňské (Břetislavově?) ulici, který vypukl někdy v dubnu roku 1510 a zničil sedm domů. Na jeho základě vydalo město první požární řád upravující požární prevenci, zásahy i tresty.

V březnu roku 1537 zničil požár téměř celé Nové Město, včetně okolí kostela sv. Michaela, a část podměstí. Žena, která jej založila, byla upálena. Stejně byl potrestán jakýsi Gregor, původce požáru, při němž na Novém Městě 28. 4. 1611 vyhořelo 24 usedlostí, z toho jedenáct dvorců. Nepotrestáno naopak zůstalo žhářství vojáka, který 20. 4. 1632 zapálil hospodářství Jiřího Hesa čp. 65/IV. Tehdy přítomná vojenská jednotka bránila obyvatelům v hašení, zbila purkmistra a nakonec se dala do rabování. Shořely dva dvory a deset domů.

K velkým katastrofám lze počítat požár 6. 10. 1641, který vypukl v domě čp. 78/I královského rychtáře Jiřího Vojtěcha Boleslavského a zničil přes 52 domů ve vnitřním městě včetně radnice. Tak velké neštěstí postihlo město ještě dvakrát. Dne 31. 10. 1806 začalo hořet v Rybičkově ulici a vítr způsobil, že zanedlouho shořel celý blok domů severní fronty hlavního náměstí včetně radnice a část domů ve Filištínské ulici. Celkem bylo zničeno 25 domů, další byly poškozeny, zahynuli dva lidé. Kostel Nanebevzetí Panny Marie byl postižen požárem nejméně dvakrát. Dne 23. 5. 1702 zapálil blesk jižní věž a kostelní krov shořel až po presbytář. Do jižní věže znovu uhořelo 22. 2. 1850, rozšíření požáru na další části stavby se však podařilo zabránit.

Jeden z nejničivějších požárů postihl Chrudim 6. 8. 1850. Neopatrná hra šestiletého chlapce se zápalkami přinesla v důsledku dlouhotrvajícího sucha a silného větru zkázu. Během krátké doby hořelo Kateřinské a po něm i Janské podměstí. S vypětím všech sil se podařilo před plameny uchránit střed města, oheň byl zdolán až druhý den. Požár těžce poškodil nebo úplně zničil mimo jiné 17 koželužských dílen se zásobami dehtu, smrkové kůry a kůže, 16 velkých hospodářství s veškerými zásobami obilí, městský pivovar se zásobami sladu, ječmene a chmelu, měšťanský špitál, budovu divadla, kostel sv. Kateřiny včetně zvonů, které se v žaru plamenů roztavily. Celkem bylo zasaženo 108 domovních čísel, 278 objektů a 201 domácností, z nichž bylo jen 61 pojištěno.

Také 20. století přineslo celou řadu požárů, žádný z nich už naštěstí neměl tak katastrofální důsledky. Hořelo v budově krajského soudu (1927), ve skladišti lihu v areálu lihovaru po pádu

letadla (1931), ohněm byl postižen vojenský objekt v Pardubické ulici (1938). Dne 10. 12. 1955 vyhořel hostinec Na Střelnici, se štěstím unikla větším škodám v roce 1956 budova Muzea atd. K nejrizikovějším objektům vždy patřily mlýny. Z novodobých požárů lze jmenovat těžké poškození mlýna v Májově (1911), zničení Hrkačky (1912) a velké požáry mlýna v Janderově (1922) a Polívkova mlýna (1932). V poslední době vyvolal pozornost požár v tzv. Domě hrůzy v Malecké ulici 4. 9. 2007, při němž zahynul dvouletý chlapec.

*Ivo Šulc (heslo z publikace Chrudim. Vlastivědná encyklopedie. 2018)*



Hostinec Na Střelnici po požáru v roce 1955  
(Státní okresní archiv Chrudim)



Budova krajského soudu (dnes bývalá budova Policie ČR v Hradištní ulici).  
Foto: archiv Regionálního muzea v Chrudimi



Vyhořelý mlýn Hrkačka stával poblíž křižovatky ulic Koželužská a Na Sádkách.  
Foto: archiv Regionálního muzea v Chrudimi



# Chrudim včera a dnes



Tato fotografie zachycuje levou část ulice a Resselova náměstí v květnových dnech roku 1945. Zcela vlevo je dům čp. 126/I s papírnickým obchodem Josefa Schütze, jednoho z nakladatelů chrudimských pohlednic. V příležitostném tisku ke Dni brannosti 30. září 1934 je otištěn inzerát této firmy: Největší a nejstarší papírnický závod na českém venkově založený 1852. Nyní je zde prodejna obuvi Texevo.

Další dům čp. 127/I ve směru k náměstí s obchodem Josefa Breitenfelda má stejně jako všechny obchody v ulici stažené



plechové rolety, které měly chránit skleněné výlohy obchodů před rozbitím. V tomto domě byla ještě poměrně nedávno prodejna domácích potřeb Mája, nyní je zde obchod s podobným zbožím litomyšlské firmy Orion. Nad ním je úzký dům čp. 128/I s firmou Ryšavý, nyní s prodejnou kebabu. Rohový dům čp. 129/I s lékárnou U Zlaté koruny patřil v polovině 19. století lékárníku Aloisi Leiserovi. Lékárna zde byla až do nedávné doby, v současné době je zde kavárna a další prodejna rychlého občerstvení.

*Veronika Lánská, Regionální muzeum Chrudim*

## Na minutu s...

### Vážení čtenáři,

nedávno se mi stalo, že na můj dotaz „Jak se máte?“ mi byla dána odpověď: „Musíme hledět dopředu.“ Souhlasně jsem přitakala, asi je to správný přístup, a to přesto, nebo právě proto, že přítomnost není zrovna příznivá, z mnoha věcí se radovat nemůžeme, mnohé nás trápí, sužuje a vyvolává obavy. Našlo by se toho asi dost, v osobní i celospolečenské rovině. Jenomže máme jen dvě možnosti, buď se tím vším necháme zavalit a rezignujeme, nebo budeme s nadějí vyhlížet lepší časy pro sebe i své blízké. Jediným našim problémem pak bude všimnout si, že ty lepší časy už přišly. Květen je pro křesťany obdobím přípravy na svatodušní svátky – Letnice,

při nichž se slaví obdržení Ducha svatého Kristovými učedníky. Od té chvíle se bez ohledu na překážky vydávají zvěstovat Krista a Boží lásku, která v Něm přišla mezi lidi. Jedná se zkrátka o zásadní svátek, protože držitel Ducha svatého získává obdarování radosti, lásky, pokoje, trpělivosti, laskavosti, dobroty, sebeovládání, tichosti a sám je jejich dárcem pro své okolí. Jsou to obdarování, se kterými se dá leccos změnit k lepšímu. Že se vám to zdá málo účinné? Mnoho slabosti a žádná síla? Na rozdíl od pevné ruky, rázného prosazení svých zájmů, použití represí daných předpisy a zákonem, to opravdu vypadá jako slabé a málo účinné veličiny. Ale jejich pomocí se dají věci měnit, možná pro dnešní svět pomalu,

ale tím účinněji. Jen je potřeba najít odvahu jít příkladem a dát tomuto nevděčnému úkolu dost času. Máme dost důvěry v Boží vedení a máme dost důvěry i sami v sebe? Květen je časem nového zrození, rozvoje a naděje. Zkusme tedy i v sobě najít tu sílu, kterou nám nesebere série životních těžkostí a množství špatných zpráv, protože my přece umíme vidět i radosti a věci, které nás v našich bojích posilují. Vyprošuji vám hodně jarní radosti a mnoho sil do dalších časů!

*Tereza Š. Koselová,  
farářka CCŠH v Chrudimi*



# FESTIVAL UVĚDOMĚNÍ

vystupující:  
JAROSLAV DUŠEK / MARIAN JELÍNEK  
PAVEL MORIC / MUDR. LUDMILA ELEKOVÁ / JAN SKRYJA  
LUKÁŠ BULÍN M.D. (A.M.) & MONIKA DZINGELOVÁ

Sobota Areál  
**18.6.2022 - Svojšice u Pardubic**

začátek v 11.00 hodin / konec ve 21.00 hodin

[www.festivaluvedomeni.cz](http://www.festivaluvedomeni.cz)



## KURKA

KAMENICTVÍ PRO OKRES CHRUDIM

oblíbená a spolehlivá firma ve Vašem regionu  
Prodejna: PARDUBICE - Milheimova 2813

### VÝROBA A MONTÁŽ HROBŮ ZE ŽULY A MRAMORU

Garantujeme nízké ceny  
- jsme přímo výrobci!

775 081 455

[www.kamenictvi-kurka.cz](http://www.kamenictvi-kurka.cz)



## TOMÁŠ KLUS

CÍTÍM TOUR 2022

HOSTÉ: JAN JELEN BAND / B1NARY

DOPROVODNÝ PROGRAM / DĚTSKÉ ATRAKCE / CATERINGOVÁ ZÓNA S KVALITNÍM ČERSTVÝM JÍDELEM A PITÍM  
otevřeno od 15.00 hodin

### SOBOTA 21. KVĚTNA 2022

LETNÍ AREÁL

## SVOJŠICE U PARDUBIC

PŘEDPRODEJ 555 Kč + POPLATKY PRODEJCE. PŘEDPRODEJ V SÍTI TICKETSTREAM

## Chrudimský týden pro fair trade 14.–21. května 2022

Podpořte hnutí fair trade svou účastí na některé z akcí, která je mu věnována. Fair trade je způsob obchodu, který poskytuje pěstitelům, zaměstnancům a řemeslníkům z rozvojových zemí možnost užít se vlastní práci za důstojných podmínek a s ohledem na životní prostředí.

Cílem celého Týdne pro fair trade je pak osvěta a podpora fair trade za účelem naplňování národních a mezinárodních cílů v oblasti udržitelného rozvoje. Přidáte se?

### Férová snídaně, 14. května, 10–12 hod.

Mlsný pecivál a kavárna Café Zeměplocha vás zvou na sobotní Férovou snídani do svých provozoven na Resselově náměstí 135 a na Školním náměstí 11 (vedle Muzea barokních soch). Přijďte společně posnídat a strávit příjemné dopoledne s příjemnými lidmi. I vaše doma připravené fairtradové snídaně jsou vítány.

### Celotýdenní fair trade session, 14. května – 21. května

V rodinném centru Mama klub Chrudim (do 20. 5.) se v rámci pravidelného programu dozvíte, co to vlastně fair trade je a co znamená, jaká je praxe a co všechno může být fair trade. Zároveň můžete ochutnat nebo vyzkoušet některé fairtradové výrobky (pozor na změnu sídla Mama klubu Chrudim – Školní náměstí 11, vedle Muzea barokních soch).

Do Mlsného pecivála můžete celý týden přijít na fairtradovou kávu a palačinky s fairtradovými surovinami.

### Fairtradový komunitní úterek, 17. května od 17 hod.

Šance pro Tebe pro vás připraví fairtradové úterní odpoledne s tematickou besedou, filmem a s fairtradovou kávou. Setkání se bude konat v klubu Agora.

Těšíme se na vás!

Soňa Poláková, Zdravé město Chrudim

## Zlatá svatba

Dne 8. dubna 2022 oslavili zlatou svatbu, padesát let společného života, manželé Dana a Arnošt Duchečkovi. Zlatým manželům popřál do dalších společných let hodně zdraví, štěstí, rodinné pohody a spokojenosti zastupitel našeho města pan Petr Řezníček.

Ke gratulaci s přáním pevného zdraví se připojuje i Komise pro občanské záležitosti.

Renata Toufarová, tajemnice komise

## Chrudimský zpravodaj

č. 5/2022. Vychází 1. května 2022  
Periodický tisk územního samosprávného celku.  
Vydává město Chrudim,  
Resselovo náměstí 77, 537 01 Chrudim I,  
IČO 270 211, DIČ CZ 00270211.  
Redakce: Sylva Drašnarová, Aleš Prokopec.  
Telefon redakce: 469 657 147,  
e-mail: [zpravodaj@chrudim-city.cz](mailto:zpravodaj@chrudim-city.cz).

Redakční rada: Sylva Drašnarová, Richard Herbst, František Chmelík, Pavel Kobetič, Petr Lichtenberg, Aleš Nunvář, František Pilný, Aleš Prokopec, Jana Stehliková, Pavel Štěpánek.  
Jazyková úprava: Bohumila Novotná. Autor příspěvku odpovídá za věcnou a jazykovou správnost. Redakce neručí za obsah příspěvků externích dopisovatelů.

Náklad 11 000 výtisků.  
Foto na titulní stránce: Marie Sieberová.  
Předtisková příprava a tisk  
fronte s. r. o., Sezemice.

Registrováno Ministerstvem kultury České republiky pod značkou MK ČR E 11846.  
Vychází 1× měsíčně. Distribuce zdarma do všech domácností na území města Chrudimě.  
Přetisk povolen pouze se svolením vydavatele.  
Uzávěrka čísla 13. dubna 2022.